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Нинішній фармацевтичний ринок приділяє мало уваги замісниковій гормональній терапії. 

Потребуючою групою такого сегменту фармацевтичного ринку є жінки перед- та 

клімактеричного віку, що знаходяться під впливом дефіциту ендогенних естрогенів. У зв`язку з 

цим, у жінок прогресують інволютивні, дегенеративні процеси органів та тканин, що 

призводить до значного погіршення якості життя. 

Синтетична гормональна терапія має багато недоліків, тому сьогодні все більше уваги 

приділяється розробці препаратів на основі натуральної сировини. Багато рослин мають у 

своєму складі фітоестрогени. Фітоестронгени – об`єднана група хімічних речовин, що 

проявляють в організмі людини подібну до ендогенних естрогенів дію. За хімічною структурою 

вони не є стероїдами. Фітоестрогени представлені ізофлавонами (дайдзеїн, геністеїн), 

куместанами (куместіол, тріфоліол), тритерпеноїдними сапонінами, лігнанами, тощо. 

Фітоестрогени, у порівнянні із ендогенними естрогенами, проявляють у порядку 100 разів 

слабшу дію, що дає можливість варіювати дозування та безпечно коригувати гормональний фон 

у жінок. 

Найбільш відомою фітоестрогенвмісною рослиною є соя. Ще у середині ХІХ сторіччя було 

помічено, що азіатські жінки рідше і менше стикаються із проблемою порушення циклу, і 

клімакс проходить у них менш помітно. Причиною цього є постійна наявність у раціоні їх 

харчування сої. 

Проте фітоестрогени у великій кількості знаходяться у рослинах родів Linum, Medicago, 

Glycyrrhiza, Salvia, Humulus, Origanum тощо. Окрім фітоестрогенів, у цих рослинах міститься 

багато інших груп речовин, що надає рослинам більш широкий спектр фармакологічної дії. На 

фармацевтичному ринку вже існують препарати на основі фітоестрогенів. Гомеопатичні 

препарати Клімадінон, Ременс – мають у складі циміцифугу. Препарат Клімафем створений на 

основі конюшини та хмелю. 

На основі вищевикладеного є перспективною розробка нових оригінальних лікарських 

препаратів вітчизняного виробництва, які будуть мати у своєму складі фітоестрогени. 
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